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ΦΥΣΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ 

 

 

ΘΕΜΑ Α 
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ΘΕΜΑ Β 

Β1.  Σωστή απάντηση είναι η  i). 
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Β2.  Σωστή απάντηση είναι η  iii). 
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        Διαιρώντας  τις προηγούμενες σχέσεις κατά μέλη προκύπτει ότι: min min min min
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        δηλαδή το ελάχιστο μήκος κύματος μειώνεται κατά  20%. 

  

Β3.  Σωστή απάντηση είναι η  iii). 
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ΘΕΜΑ Γ 

Γ1.  
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  διεγείρεται στην διεγερμένη 

        κατάσταση  n 4 .  Από τον τύπο των ακτίνων των διεγερμένων καταστάσεων θα είναι: 
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Γ3.  Από τον τύπο:  
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       αυξάνει  4  φορές ,  δηλαδή τετραπλασιάζεται. 

 

Γ4.   

 

 

 

 

 

       Στο σχήμα φαίνονται όλες οι δυνατές αποδιεγέρσεις από τη διεγερμένη κατάσταση  n 4 . 

       Τα αντίστοιχα φωτόνια θα έχουν ενέργειες: 

       φωτ.1 4 3Ε Ε Ε 2,6ev                             φωτ.2 4 2Ε Ε Ε 10,2ev    

       φωτ.3 4 1Ε Ε Ε 51ev                               φωτ.4 3 1Ε Ε Ε 48,4ev    

       φωτ.5 3 2Ε Ε Ε 7,6ev                             φωτ.6 2 1Ε Ε Ε 40,8ev    

 

ΘΕΜΑ Δ 

Δ1.  Η ενέργεια του φωτονίου δεν αλλάζει κατά τη μετάβαση στο οπτικό υλικό  Ι  και είναι ίδια με 

       αυτή που θα είχε στο κενό: 
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Δ2.  Από τη γεωμετρία του σχήματος:  
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       Το συνολικό μήκος  S  της διαδρομής που 

       ακολουθεί η ακτινοβολία είναι: 
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       Το μήκος κύματος της ακτινοβολίας στο οπτικό μέσο  ΙΙ  είναι: 
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Δ4.  
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